Adı Soyadı    :……………………………………………					                  
Sınıf  ve No   :……………………………………………
MUSTAFA KESKİN İLKÖĞRETİM OKULU FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ  7/B    SINIFI  
I. DÖNEM II. YAZILI DEĞERLENDİRME
 (
Aşağıdaki 
soruları  yönergeleri
 doğrultusunda çözümleyiniz
.
(
50
 
PUAN
)
) (
A
)

1-Aşağıdaki tabloda bazı cümleler verilmiştir,doğru olduğunu düşündükleriniz için”D” harfini ,yanlış olduğunu düşündükleriniz için ise “Y” harfini karalayın( 10 P )
	Masadan düşen silginin potansiyel enerjisi azalırken kinetik enerjisi artar.
	D
	Y

	Aynı sürate sahip iki cisimden kütlesi büyük olanın kinetik enerjisi de büyüktür.
	D
	Y

	Kurmalı oyuncaklardaki yaylar, çekim potansiyel enerjisine sahiptir.
	D
	Y

	Enerji iş yapabilme yeteneğidir ve birimi işin de birimi olan Newton’dur
	D
	Y

	Sürtünme kuvveti, cismin ağırlığına ve yüzeyin pürüzlü olmasına bağlıdır.
	D
	Y

	Vantilatörde elektrik enerjisi ışık enerjisine dönüşür.
	D
	Y

	Sindirimi tamamlanan besinler, ince bağırsaktan emilerek kana geçer.
	D
	Y

	Dilimizin sadece ön tarafı tatlıyı algılar.
	D
	Y

	Yayların cinsi ve kalınlığı uzama miktarını etkiler.
	D
	Y

	Bütün yayların esnekliği aynıdır.
	D
	Y


[image: ][image: ][image: ]    2- Şekildeki yaylara uygulanan kuvvet ve uzama miktarları grafikteki gibidir. Buna göre;
                                                                                                         a) Yaya şekildeki gibi 15 N ağırlık asılırsa yay kaç cm  uzar?(5 P)



                                                                                      b) Yayın 8 cm uzayabilmesi için asılan ağırlık ne olmalıdır.?(5 P)           
                                                                             

    

3- Aşağıdaki şekil, bir yaya değişik kütleler asılarak yapılan bir deneyde yayın ne kadar uzadığını göstermektedir.
[image: ][image: ]                                              a) Ağırlık - uzama grafiğini şekildeki düzleme çiziniz. ( 5 P)                                                        






b) Yaya 9 N’luk bir ağırlık asılırsa yaydaki uzama 
kaç cm olurdu?(5 P)


                                                        
4- Şekildeki sürtünmesiz sistemdeki araba X noktasından serbest bırakılıyor. Aşağıda verilen boşlukları uygun bir şekilde doldurunuz(10 P)
[image: 4s]                                                    a. Arabanın …….… noktasındaki potansiyel enerjisi en büyüktür. 
                                                    b. Arabanın ……..…. noktasındaki kinetik enerjisi en büyüktür.
                                                    c. Arabanın ……..…noktasında kinetik ve potansiyel enerjileri eşittir.
                                                                           d. Arabanın X noktasındaki ……………..…………enerjisi ,Y noktasında                    
                                                    ……..……….………..………..enerjisine dönüşmüştür.



5-Ağırlıkları G , 2G ve 2G olan M , L ve K bilyeleri pürüzsüz düzlemlerde şekildeki gibi durmaktadır. Bilyeler serbest bırakılınca ,özdeş arabaları hareket ettiriyorlar. Buna göre;araçların aldıkları yollar arasında nasıl bir ilişki vardır.
                                                          ( Förmül ve çözüm yolu 5 Puan , Sonuç 5 Puan ) [image: ]

                                      X1

                                      X2


                                      X3         
 (
Aşağıdaki 
soruları yönergeleri doğrultusunda cevaplayınız.  
( 
50
 PUAN )
) (
B
)                                                                      


1-Kinetik enerjinin Sürat ve Kütleye bağlı olduğunu ayrı ayrı görmek isteyen Mert ,özdeş malzemelerle aşağıdaki
Deney düzeneklerini kuruyor.
[image: ]
Buna göre Mert Sürat-Kinetik En. ve Kütle-Kinetik En. İlişkileri için hangi deney düzeneklerini kullanmalı?
              V-Ek İlişkisi                 m-Ek İlişkisi
     A)         II-III                                 I-II
     B)          I-III                                  II-III
     C)          I-III                                  I-II
     D          I-II                                     I-III
2- Yazılıda çıkan bir soruyu çözemeyeceğini ve düşük not alacağını düşünerek heyecanlanan bir öğrencide aşağıdaki hormonlardan hangisinin salgısının artması  beklenir?

A) Büyüme hormonu	            B) Tiroksin hormonu

C) Adrenalin hormonu              D) Glukagon hormonu

3-Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde duyu almaçları yorulan organ çifti yer almıştır?
   A) Burun-Dil                   B) Deri-Dil    
   C) Deri- Burun                D) Kulak Burun
4- Dokunma duyu organımız olan derimizle aşağıdakilerden hangisini  hissedemeyiz?

   A) Basınç ile ağrı            B) Üzüntü ile sevinç

  C) Sertlik ile yumuşaklık        D) Sıcaklık ile soğukluk
5-Bir öğretmen öğrencilerinden “Kinetik enerji kütle ile doğru orantılıdır” ifadesini doğrulayan bir deney düzeneği hazırlamalarını istiyor.
   Öğrencilerin hazırladığı düzeneklerde kütleleri verilmiş eşit hacimli küresel cisimler,belirtilen yükseklikten serbest bırakılıyor ve cisimlerin kum havuzunda oluşturdukları çukur derinlikleri not ediliyor.
[image: ]  Buna göre hangisi öğretmenin istediği düzenektir.
[image: ]
       A)                                     B)                                   



[image: ]
[image: ]       C)                                  D)






6-[image: ]


Bir cisim şekildeki gibi üç farklı yolla h yüksekliğine kaldırılıyor.Buna göre yapılan işler arasındaki ilişki hangi seçenekte doğru verilmiştir.
  A) [image: ]      B) [image: ]
[image: ]       C)  [image: ]       D) [image: ]
 7-       
         



[image: ]8-






[image: ]9-

























10- Aşağıdaki şekilde A, B, C noktaları arasında salınım yapan bir cisim görülmektedir.
[image: ] Bu durumla ilgili;
I. Cismin en yüksek potansiyel enerjisi A ve C noktalarındadır.
II. B noktasından geçerken cismin kinetik enerjisi en büyük değerdedir.
III. Cismin kütlesi zamanla azalır. 
verilenlerinden hangileri doğrudur?

  A ) Yalnız I	                         B ) I ve II
 
               C ) Yalnız III	           D ) II ve III
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